

# 中共东华理工大学委员会党史学习教育

## 工作简报

第 98 期

(2021 年 12 月 22 日)

### 以青春之名 传承红色薪火

#### ——我校学子参加第二届江西高校大学生红色文化论坛

12 月 20 日，第二届江西高校大学生红色文化论坛暨“红色走读”优秀作品展在豫章师范学院举行。校党委副书记刘紫春带队参加活动，党委宣传部、学工部（处）、校团委等相关部门负责人陪同。

本届江西高校大学生红色文化论坛以演出形式进行，由南昌大学、江西师范大学、华东交通大学、东华理工大学等 10 所高校的青年学生，从“红色家书歌曲”“红色走读分享”“诵读红色家书”“讲述英烈故事”“红色班级分享”“优秀红色团队分享”等方面，展示他们的收获和感悟，讲述他们的青春奋斗故事。

“数十年弹指一挥间，刘礼年烈士出生的小村庄，也就是我的家乡，发生过怎样的变化呢？如果他们还在，是否会感叹他们用鲜血换来的明天，已经发生了日新月异的变化……”红色初心队团队代表、土木与建筑工程学院 2018 级学生刘淑琪来自江西莲花，作为论坛分享环节的首位讲述者，她在台上动情讲述了结合专业所学，通过卫星遥感影像对比来展现烈士故里变迁的创作作品的心得感悟。感人至深的故事、令人难忘的经历、发自肺腑的感悟，感动了在场的每一位嘉宾和师生，让大家接受了一次零距离的红色文化洗礼，感受到了信仰的力量、真理的力量。

据悉，全省高校“红色走读”活动，分“云游”作品展播、讲述发生在江西红土地上的党史故事比赛、实地走读三个阶段组织实施，共有“云游”作品 706 件、讲述发生在江西红土地上的党史故事作品 307 件、实地走读成果 895 项参加评选。经过专家评审，该红色走读团队获得“云游”作品展播优秀作品和实地走读成果一等奖，有力彰显我校青年学子激发爱国之情、强化爱国之志，争当担当民族复兴大任的时代新人的真挚情感。

### 奋力逐梦 研”途相伴

#### ——我校开展“为考研学子送温暖”活动

秋送凉风金万谷，冬飞寒雪题名时。又是一年考研季，为增强我校考研学子的备考信心，传递温暖和力量，鼓舞考研士气，营造和谐温暖的校园氛围，12月10日，校党委常委、副校长刘云海在学工部（处）和相关学院负责人陪同下走访学生寝室，慰问正在积极备战考研的学子们。

刘云海深入学生寝室，亲切询问考研学子的复习进度和状态，认真聆听同学们在临考前的心理焦虑等问题，并给予了耐心解答和指导。他将精心准备的“考研暖心礼包”亲自派发给学生手中，鼓励学生在最后冲刺阶段，科学复习，提高效率，劳逸结合，加强锻炼，保持良好的迎考心态。

据悉，本次共计为考研学子发放210份“考研暖心礼包”，每一份礼物都寄托着学校对考研学子的亲切关怀和殷殷祝福。收到“考研暖心礼包”后，同学们倍受鼓舞，纷纷表示一定会全力备考，牢记叮嘱，以最佳的状态迎接考研。

一直以来，我校高度重视学生的成长成才工作，努力为学生营造浓厚的学习氛围，将考研作为学风建设的重要抓手，鼓励学生积极进取，秉持初心与梦想，凝聚时间与力量，以梦为马，不负韶华。

## **筑牢校园疫情防线**

### ——我校开展全员核酸检测工作

疫情就是命令，防控就是责任。根据江西省教育厅新冠肺炎疫情防控指挥部统一部署，为筑牢疫情防线，有效排除风险隐患，自今年10月以来，学校对所有在校学生、在岗教职工及学校食堂、超市商铺、物业的工作人员等2万余人进行了“核酸适时抽检”工作。

学校高度重视本次工作，成立了东华理工大学全员核酸检测工作领导小组和新冠肺炎疫情全员核酸检测工作小组，并制定了《东华理工大学全员核酸检测工作实施方案》。学校各单位分工明确，通力配合，确保工作现场人员到位、物资充沛、通道畅通、流程规范，检测工作高效平稳有序开展。

核酸检测点均按照标准化要求，设置了等候区、信息登记区、采集区、缓冲区和临时隔离区等场地。医务人员身着防护服，反复进行试管贴签、消毒洗手、采集咽拭子、现场采样装管等规范操作，耐心引导受检师生按照核酸检测要求配合完成每项流程。师生们戴好口罩，分时段、分批次前往采样点，有序排队等候，配合完成测温、扫码、登记、采样等相关流程。

“医护人员很有耐心，整个检测流程规范、高效”“很快完成了采样，没有不适的感觉”。本次核酸检测工作有助于及早排查和消除校园内疫情防控风险隐患，保障师生生命安全和身体健康，是防止疫情扩散的重要举措，获得了师生的广泛好评。接下来，学校将继续守牢校园疫情防控阵地，科学细致做好防控措施，保障师生生命健康。

---

报送：省委第七巡回督导组、省委教育工委、学校党委

分送：各基层党组织

---

校党委党史学习教育领导小组办公室

2021年12月22日印发